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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

 
Шановні учасники ІІ Міжнародної науково-практичної конференції 

«Стратегічні пріоритети розвитку підприємництва, торгівлі та біржової 

діяльності», щиро вітаю Вас в Національному університеті «Запорізька 

політехніка»! 

Національний університет «Запорізька політехніка» має 120-річну 

історію існування, завжди був і є провідним, конкурентоспроможним та 

таким, що постійно розвивається міжрегіональним центром інженерної та 

бізнес-освіти, що забезпечує підготовку високоякісних фахівців. 

Сьогоднішнє поважне зібрання засвідчує добрі наукові традиції, сталі 

творчі контакти, які склалися в нашому університеті з багатьма 

університетами України та інших країн, а також з представниками бізнесу. 

ІІ Міжнародну науково-практичну конференцію «Стратегічні 
пріоритети розвитку підприємництва, торгівлі та біржової діяльності» 

організовано за ініціативи колективу кафедри підприємництва, торгівлі та 

біржової діяльності під керівництвом завідувача кафедри д.е.н., професора 

Ткаченко А.М. Проводячи традиційно цей захід, кафедра підприємництва, 

торгівлі та біржової діяльності виходить із того, що виховання у майбутніх 

фахівців самостійності, творчого мислення та відповідальності є основним 

її завданням. Підгрунтям набуття перелічених якостей була і залишається 

наука, яка безумовно не в змозі розвиватися без обміну досвідом між різними 

науковими школами та пошуку можливостей для апробації та 

впровадження результатів досліджень. 

Беручи участь у цій знаковій для НУ «Запорізька політехніка» події, 
кожен з Вас має нагоду апробувати результати плідної наукової роботи, 

презентувати свої наукові та творчі здібності, обговорити актуальні питання 

сьогодення та запропонувати шляхи вирішення існуючих проблем у сфері 

підприємництва, торгівлі та біржової діяльності в умовах трансформації 

економіки країни до новітньої  «інвайронментальної» моделі економіки. 

Упевнений, що професійна дискусія та обмін досвідом дадуть новий 

імпульс подальшому розвитку підприємництва, торгівлі та біржової 

діяльності в Україні. 

Тож, усім учасникам конференції бажаю успіхів і сподіваюсь, що Ви 

отримаєте задоволення від гостинності нашого університету та Запорізького 

краю! 

 

З глибокою повагою, 

перший проректор Національного університету  

«Запорізька політехніка», к.с.н., доцент 

Едуард Гугнін 
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1 к.е.н., доц., доцент кафедри філософії та суспільних наук, Тернопільський 

національний педагогічний університет ім. В.Гнатюка, Україна 
ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ БІЗНЕС-МОДЕЛІ СТАРТАПУ 

На даному етапі розвитку підприємництва спостерігається значне 

піднесення у розвитку стартапів. Для ефективного функціонування та 

підвищення результативності їхньої діяльності необхідно визначити місце 

бізнес-моделі. Адже усі процеси всередині компанії описуються її бізнес-

моделлю і підпорядковуються їй. 
Сьогодні при визначення сутності поняття «бізнес-модель» 

виокремлюють два підходи: 1) орієнтований на бізнес-процеси/ролі (підхід, 

спрямований усередину підприємства); 2) орієнтований на цінність/клієнта 

(підхід, спрямований на зовнішнє оточення підприємства). 

Бізнес-модель є основою, структурною решіткою будь-якого бізнесу. 

Її визначають як:  

1) аналітичну методику, що дозволяє зрозуміти процеси, завдяки 

яким компанія заробляє гроші; 

2) спосіб організації бізнесу в галузі, що відображає економічну 

логіку діяльності компанії та пояснює, як нові продукти, технології, 

організаційні новації створюють економічну цінність для споживачів, 
акціонерів, партнерів, як компанія отримує прибуток; 

3) спосіб, у який компанія створює цінність для клієнтів та отримує 

від цього прибуток. 

Бізнес-модель має забезпечити системне поєднання цілей компанії та 

її бізнес-процесів із реаліями зовнішнього середовища, яке підступно-стрімко 

змінюється. Стійкість бізнес-моделі досягається завдяки правильному 

баченню ключових аспектів створення нової цінності (інновації).  

Інноваційною називають бізнес-модель, що застосовується лише 

певною компанією галузі. Інноваційна бізнес-модель визначає сегмент 

споживачів, який не обслуговують існуючі оператори ринку; формування 

якісно нової пропозиції товару чи послуги змінює ланцюжок вартості та 
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створює нові цінності для споживачів. Це не пропозиція нового товару чи 

послуги, це знаходження нового способу пропозиції. 

Бізнес-модель буде успішною, якщо базуватиметься на інноваціях, 

починаючи від ідеї нової споживчої цінності (товару, послуги), способу її 

створення і завершуючи новими підходами до роботи зі споживачами та 

партнерами для того, щоб генерування доходів від продажу споживчої 

цінності відбувалося протягом тривалого часу і забезпечило фірмі швидке 

зростання. Залежно від того, наскільки довго інновації можуть забезпечувати 
більшу споживчу цінність товару чи послуги стартапу порівняно з 

конкурентами, залежать стійкість бізнес-моделі і темпи зростання стартапу.  

Фахівці ідентифікують близько 50 шаблонів бізнес-моделей, що з 

різним ступенем інтенсивності застосовуються в різних галузях. Найбільш 

зручними та відповідно популяризованими на сьогодні шаблонами для 

моделювання інноваційного бізнесу є: шаблон бізнес-моделі «Canvas» 

О. Остервальдера та І. Піньє [1].  

Бізнес-модель «Canvas» складається з дев’яти взаємопов’язаних 

блоків, що відображають: ключові види діяльності інноваційного проєкту, 

споживчі сегменти та канали формування взаємовідносин зі споживачами, 

ціннісну пропозицію, канали збуту продукції, ключових партнерів, ресурси, 

витрати та потоки формування доходів проекту. Такий підхід спрощує 
процеси опису, візуалізації, оцінки та зміни моделі ведення інноваційного 

бізнесу. Його розробники використовують термін «дизайн бізнесу», 

наголошуючи на творчому ставленні до проектування інновацій. Для 

забезпечення цього пропонується низка методів та інструментів 

проектування щодо розуміння потреб споживача, ідентифікації ідеї, 

візуального мислення, макетування, розробки сценаріїв тощо [1]. 

При розробці інноваційної бізнес-моделі потрібно звернути увагу на 

важливі моменти: 1) Визначення раціональних меж бізнесу – галузі, в якій діє 

компанія. 2) Визначення місця компанії в майбутньому ланцюгу створення 

вартості. 

Варто зауважити, що інноваційна бізнес-модель має бути новою не 
лише для компанії, а й для ринку/галузі в цілому.  

Таким чином, інноваційна бізнес-модель – це метод ведення бізнесу, 

який забезпечує конкурентну стійкість і швидке зростання стартапу. Процес 

створення інноваційної бізнес-моделі містить етапи: проектування 

(ініціалізація, генерування ідей, інтеграція), створення прототипу (форми: 

презентація, бізнес-план, пілотний проект), тестування.  

В сучасному висококонкурентному середовищі здатність 

підприємств до тривалого функціонування залежить від того, наскільки 

продуманими є їх бізнес-моделі з погляду створення споживчої цінності. 

Однак висока мінливість споживчих потреб вимагає від підприємців 
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постійного вдосконалення моделі ведення бізнесу для утримання лояльності 

споживачів. 
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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ СТАРТАП ЕКОСИСТЕМИ ЄВРОПИ 

В останні роки в екосистемі Європи спостерігається сплеск кількості 
стартапів. Незважаючи на цю прискорену діяльність, європейські стартапи 

все ще відстають у досягненні успішних результатів на пізніх стадіях у 

порівнянні з іншими стартовими екосистемами. 

Метою даного дослідження є вивчення тенденцій й викликів, що 

впливають на екосистеми, та основних проблем, з якими стикаються 

підприємці.  

В сучасний час у Європі генерує 36 відсотків усіх офіційно 

фінансованих стартапів. Екосистема Європи була менш ефективною, ніж 

екосистема США, перетворюючи стартапи у успіхи на пізніх стадіях. 

Європейські стартапи мали на 30 відсотків менше шансів прогресувати до 

успішного результату у порівнянні зі стартапами, які залучили фінансування 
у  США [1].  

Європейська стартова екосистема значно розвинулась за останні п’ять 

років, оскільки держави активно прагнули сприяти підприємництву, але 

стартапи, запущені в Європі мають постійно нижчі загальні показники успіху 

та демонструють менший прогрес на всіх стадіях розвитку порівняно з США. 

Європейські компанії частіше зупиняються після збору коштів, тобто вони 

просто не переходять до наступного етапу фінансування. Це може впливати 

на зацікавленість венчурних капіталістів, для яких діяльності з прибутком 

недостатньо. 

Європа відкрила свої ринки, але це все ще сукупність десятків різних 

країн зі своїми мовами, культурами та урядами. Наприклад, поведінка 
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споживачів різниться залежно від країни, що може вимагати перебудови 

брендів для окремих ринків. Канали розподілу та збуту можуть бути не менш 

складними. Навіть лише розміщення мов та методів оплати вимагає більших 

вкладень в часі розробника, ніж це зазвичай потрібно для запуску в США.  

Культурні цінності відіграють свою роль. Європейські стартапи 

стикаються з набагато більшим тиском ніж стартапи в Сполучених Штатах, 

де невдача в минулому, як правило, розглядається як почесний знак (або 

принаймні як досвід, важливий для отримання уроків, необхідних для 
остаточного успіху).  

У той же час, значно менша кількість провідних технологічних компаній 

та успішних стартапів в Європі зменшує кількість досвідчених керівників та 

інших талантів, які мають практичний досвід у створенні компаній. Тип 

оперативних знань, що походить від глибокого досвіду запуску та виходу 

успішних стартапів, є ключовим для масштабування компаній на пізніх 

стадіях. 

Інноваційні «суперхаби» не настільки щільні ресурсами, як у 

Сполучених Штатах. Такі суперхаби, як Силіконова долина та Нью-Йорк, які 

мають високу концентрацію підприємців, технічних талантів та інвесторів, 

зіграли дуже важливу роль у успіху стартап екосистеми. 

Незважаючи на те, що умови покращуються, виклики, що стоять перед 
початковою екосистемою Європи, залишаються значними. Для їх подолання 

слід врахувати, зокрема, три ключові сфери. Першим серед них є 

гармонізація та формування активної політики. Європа могла б 

продовжувати впорядковувати свої нормативні рамки, які залишаються 

складними для стартапів, щоб вони могли легко орієнтуватися. Подібним 

чином можна також переглянути нову правову базу, щоб дозволити 

європейським стартапам залучити та зберегти необхідний для розвитку 

стартап екосистеми і масштабувати нові компанії. В основі всього цього 

може лежати бачення, яке спрямоване як на захист існуючих сильних сторін 

Європи, так і на побудову та підтримку областей потенційного зростання. 
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